Jeudi 30 avril

Lecture : Lecture de la fiche : Le Moyen Age — le chateau fort
Math fichier p 86 (nouvelle notion) la soustraction sans retenue.
Ecriture : la majuscule J

Dictée en ligne avec des mots simples :
http://soutien67.fr/francais/activites/ecrire mots/Ecrire Mots 04/index.html

Orthographe : fiche exercice les valeurs du G

Histoire : compléter et colorier la fiche du chateau-fort avec les mots de
vocabulaire

Poésie : « Bonjour » Apprendre 2 vers

Vidéora regarder :

https://www. 1jourlactu.com/info-animee/cest-quoi-le-coronavirus-ou-covid-19

https://www. ljourlactu.com/info-animee/cest-quoi-le-confinement

https://www.1jourlactu.com/info-animee/cest-quoi-une-pandemie

https://www. ljourlactu.com/info-animee/pourquoi-y-a-t-il-une-fete-du-travail
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i LE MOYEN AGE

Les chéteaux forts (1/4)

L'évolution des chateaux forts au Moyen Age

Les premiers chateaux datent
de I'An mille. lls ne sont que
des tours de bois construites sur
une butte, la motte, entourées
de palissades et de fossés.
L'ensemble est appelé motte
castrale.

Ces mottes sont souvent
erigées a |I'écart des villages,
gréce au fravail de dizaines de
paysans.

Les photographies aériennes
révelent aujourd’hui

| 'emplacement et le grand
nombre de ces tours faciles a
batir, mais vulnérables au feu

Reconstifution d'un chateau & mottes en bois et qu ont diSpQTU .
(108me 112me sigcle)

Au cours du 11éme siecle,
bien aprés la fin des
invasions, les seigneurs les
plus riches commencent a
construire des donjons de
pierre et, peu 4 peu, les
palissades sont
remplacées par de hauts
murs flanqués de tours.
Certains de ces chateaux
deviennent de véritables

ou

forteresses dont il est . ‘ 3 : : : o T A meurtrlére |
presque impossible de : | =2
s'emparer, sinon en
réduisant les occupants a
la famine.

Reconstitution d'un chateau forteresse |
en pierres (12éme -13éme sidcle)

Ces chateaux colteux et moins nombreux, sont particulierement difficiles &
prendre, sauf par frahison.

Les chateaux forts ont chacun leur originalité, mais ils ont tous la méme utilité :
garder un domaine et une région, servir de résidence au seigneur.
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2 i Oasecrif : utiliser la techniqye
La soustraction posée sans retenue el
I ‘ Dire un nombre de centaines. Ex : 3 centaines. L ' ] [ ] [ ] ( J [ ]
3‘ ;: Ecrire le nombre. R | e S
T , :  Effectue | ions. )
I Antoine a posé une soustraction en colonnes. ectue les soustractions,
i * Explique et termine le calcul. o d w
| i . > _ . | i o 8 unités‘ ' 9 8 6
i | Oncommence = . moins
it (8 parlesunités. BEEEEERC Q0 Uy | 6 unités, § - 5 1 3
| i ‘ T ' cafait
I
| o d w
il o 4 7 9 :
i ;
| -1 4 6 ‘
il |

u Effectue les soustractions posées.
il ‘5
| too(s8-214)  [(4e9-245)  [367-34 ]  [(e98-207) |
i e s i ) - ] ‘
il A5 ) [ )
il e e’ = =8 |
1 7 <5 g ] £ |
| *
I |
i
i! | L W
‘ , B Dans une plantation composée de chénes et de hétres, |
| ! % le forestier a dénombré 789 arbres en tout.
i % Parmi ces arbres, il y a 435 hétres.

Combien y a-t-il de chénes ?
o chéne _—~Hétre =
* ~Feuille {
o ‘ . . —’

i 86 ° Quatre-vingt-six
i 4
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Un chéteau for

- Reporte le numéro qui correspond au bon terme :

Haute cour ( ...) / Basse cour (..) /Tour (..) /Créneau ( ...)/ Donjon (...) /
Douves ( ...) / Courtine ( ...) / Meurtriere ( ...) / Pont-levis ( ...)
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